INTERROGATION DE NAVIGATION

NOM

Cours : d, D, W, relevement,
gisement, alignement

puree 30 minutes

tout candidat pris en flagrant délit de fraude ou convaincu de
tentative de fraude sera immédiatement excluy de la salle d’examen
el risque lexclusion temporaire ou définitive de toute école et d'une
ou plusieurs sessions d’examen sans préjudice de I'application des
sanctions prévues par les lois et réglemenis en vigueur réprimant
les fraudes dans les examens et concours publics

1 Indiquer sur la rose des vents les quatre points cardinaux

et préciser les 8 relévement correspondants.
Attention ! respecter la convention pour écrire un relévement.

Nord-Ouest

Sud-Est °

Est-Sud-Est e

Nord-Nord-Ouest °
2 Calculer la variation en 2009 a partir de l'indication ci-dessous

Donner le résultat au dixiéme prés aux formats |0°00' avec E/ W

D=5°45'W 2003 (12' E)

0,0° avec un signe =
gn

D3pp9 =

D3pgy =

3 Préciser le / les paramétres principaux dont dépendent

la declinaison D :

la déviation d:
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4 Porter sur les schéma les élements ci-dessous :

L J

déclinaison D
déviation d
variation W

1

cap vrai C,

relévém ent del'amer Z
gisement de l'amer y

entourer lg bonne réponse

ici la déclinaison D est  Est nulle  QOuest ici le gisement est Babord Tribord
la déviation d est positive nulle négative
la variation W est positive nulle négative

5 Remplir le tableau ci-dessous sur les différentes maniéres d'exprimer

la direction d'un amer vu du navire par rapport a l'axe du navire

gisement (FRANCAIS) | gisement (ANGLAIS) quarts heures
Td 060°
Bd 12¢0°
3 quarts arriére Bd
6 Préciser si l'alignement est fermé, ouvert a droite ou & gauche (amer postérieur en haut)
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9

Vous naviguez au cap compas C.= 265° lorsque vous franchissez U'alignement
d'entrée de la rade de Brest (phare du Petit Minou par le phare du Portzic)

que vous observez au relévement compas Z.= 074,5°
Sur la carte, cet alignement est tracé et noté 068°

la déclinaison est D = 5,3° W

Calculer la déviation observée sur cet alipnement

La courbe est-elle exacte G ce cap-compas ?

d =
observde

courbe

conclusion :

Vous naviguez au cap vrai C, = 325° et le veilleur vous signale :

1 un navire dans le gisement y,= Td 060°
2 un phare dans le gisement y,= Bd 050°
Calculer les relévements vrais Z,, et Z,; correspondants

Z =
vI

7z =

v2

Vous navigueé. au cap-compas C. = 164° et la déclinaison vaut D = 3°55' W

Mesurer la déviation correspondante dans la courbe jointe

puis calculer le cap magnétique Cy, et le cap vrai C,

d=

C =

C =

v

1 0 Vous naviguez au cap vrai C, = 288° et la déclinaison vaut D = +6,1°
Calculer le cap magnétique C, et le cap-compas C, correspondants
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COURBE DE DEVIATION
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INTERROGATION DE NAVIGATION

NOM

Cours : d, D, W, relevement,
gisement, alignement

puree 30 minutes

tout candidat pris en flagrant délit de fraude ou convaincu de
tentative de fraude sera immédiatement exclu de la salle d'examen
et risque 'exclusion temporaire ou définitive de toute école et d'une
ou plusieurs sessions d’examen sans préjudice de I'application des
sanctions prévues par les lois et réglements en vigueur réprimant
les fraudes dans les examens et concours publics

1 Indiquer sur la rose des vents les quatre points cardinaux

et préciser les 8 relévement correspondants.

Attention ! respecter la convention pour écrire un relévement.

Ned =3¢o °

o Onp®

Quast =210 °

Sud =A% o

2 Calculer la variation en 2009 a partir de Uindication ci-dessous

Donner le résultat au dixiéme prés aux formats |0°00" avec E/ W

D=5°45'W 2003 (12'E)

Digoq = ToLC'W + Lo x A2'E

L SLCw . WE

- SeLSW o+ 402
Doy = 47BW = — LS50 (o - 460

Nord-Ouest Zv =345 %0
Sud-Est - Z =A% o
Est =09p-° v
Est-Sud-Est Z =442, 50
Nord-Nord-Ouest Zv =311 40
1
0,0° avec un signe +
Dzggg= 433 W

Dagg= ~ 4. § (b

&

)

3 Préciser Ie / les paramétres principaux dont dépendent

la deviation d: -

la déclinaison D : — _{ ‘npn e

- {LfMa“h A mamaz

«&_mf@m&
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4 Porter sur les schéma les éléments ci-dessous :

N | g
A
w T 7
: N
D c
\ W
U1
déclinaison D cap vrai C,
déviation d relevement de l'amer Z
- variation W gisement de l'amer y

entourer la bonne réponse

ici la déclinaison D est  Est  nulle ici le gisement est @ Tribord
la déviation d est nulle négative
la variation W est nulle négative

5 Remplir le tableau ci-dessous sur les différentes maniéres d'exprimer
la direction d'un amer vu du navire par rapport d l'axe du navire 3
gisement (FRANCAIS) gisement (ANGLAIS) quarts heures

Td 060° TA 0bp ° 5" guuants AT 2t 2 fures
Rl 3400 Bd 120° 5 puands A Bl o & Ranes
Bd 2A44° Rof //46 ° 3 quarts arriére Bd a 7 {w,m

6 Préciser si l'alignement est fermé, ouvert a droite ou  gauche (amer postérieur en haut)
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7 Vous naviguez au cap compas C.= 265° lorsque vous franchissez U'alignement
d'entrée de la rade de Brest (phare du Petit Minou par le phare du Portzic)

que vous observez au relévement compas Z, = 074,5° 2
Sur la carte, cet alignement est tracé et noté 068° _ @
lu déclinaison est D = 5,3° W A Ao ale | 0w maune Z, - 08P

Calculer la déviation observée sur cet alignement W. 2y - 2. = (O Bﬁ‘j -(O Y}, S-cj
La courbe est-elle exacte d ce cap-compas ? W/ —¢ 5

s ds ok, Co- 5% do - A 8% d W= (65 -(-5.3°)

C?{ = = '/{ 1-2.0 O"erwtte_
° conclusion : .
observée ' courbe A c 9245°
.JM (_a.l,. e =
¥
8 Vous naviguez au cap vrai C, = 325° et le veilleur vous signale :
1 un navire dans le gisement y,= Td 060° p)
2 un phare dans le gisement y,= Bd 050°

Calculer les relévements vrais Z,; et Z,; correspondants
Zy: Cury dowe 2y, = (325°) + (00 - 35S ~ 3k 05
Zy, - (BLS") + (- os0%) = 2¥8°
t W‘ awg/eﬂue o Qd»

7z = Olf-o Zz = 2,}5-0

vl v2

9 Vous naviguez au cap-compas C.= 164° et la déclinaison vaut D = 3°55' W
Mesurer la déviation correspondante dans la courbe jointe Ce = Abke®

. o : 2
puis calculer le cap magnétique Cg_etle cap vrai C, " d- 4 L 453 o)

Com= Abpe

+ D ='|’('3|3:> :

Cy=z Ab%, B"°
a=  F 53 lc = A68,3° C= 4658 o Ab4°

1 0 Vous naviguez au cap vrai C,= 288° et la déclinaison vaut D= +6,1° (. 2¢8°
' Calculer le cap magnétigue Cy et le cap-compas C, correspondants —  _ - (4— b, Aﬁ

CN‘l‘.: 1?4150
-d<--(32)
CC :250;/‘{0

d= - &82° c = 284.4° C= 230 A°403380°
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COURBE DE DEVIATION
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